



扫描手机企业抢

A08

经济

三湘都市报

2020年3月10日 星期二

编辑/曾梓民 图编/言琼 美编/高原 校对/曾迎春

洗手液成爆款，美妆企业跨界“抢食”

疫情之下，抑菌洗手液销量猛增2315%，会否真是一个巨大风口？

“一天要洗十几次手，一瓶500毫升抑菌洗手液一个月就用完了。”长沙市民周女士正在超市选购洗手液。她告诉三湘都市报记者，从免洗凝胶、酒精喷雾、酒精棉片等等，她已经囤了一套完整的“消杀用品”，“特殊时期，个人防护一定要注意。”

战“疫”期间，抑菌洗手液成为“新宠”。据苏宁的调查数据显示，疫情发酵后，消毒洗手液的销量猛增了2315%。销量的激增让不少美妆企业嗅到商机，纷纷跨界“抢食”。不过，“抑菌洗手液市场”真是一个巨大的风口？



市场 成为“爆款”，洗手液销量猛增2315%

“勤洗手、不握手。”疫情期间，顺口溜火了，洗手液也成了“爆款”。

“家里一直用的威露士，谁料近期严重断货，这次看到有货就果断下手。你看看，这个商品月销量就达到了3.5万件。”市民叶先生在淘宝上花了29.9元购买一瓶300毫升的抑菌洗手液，“当时还限购只能买一瓶，卖家还赠送了小手瓶洗手液，随身携带很方便。”

记者在淘宝平台上输入关键

词“洗手液”发现，一瓶300-500毫升的抑菌洗手液，价格大多在30-40元左右，并且销量特别火爆。其中，一款500毫升的某品牌免洗洗手液月销量更是高达10万多，评价也高达1.9万条。

据生意参谋数据表明，从2020年1月19日开始受到疫情影响，洗手液从280万左右日销售规模，一路飙升至3100万，约为年前的11倍。来自苏宁的数据显示，疫情发酵后，消毒洗手液的销量猛增了2315%。

变化 常卖断货，青蛙王子等美妆企业入局

有需求就有商机。在洗手液市场，不少美妆企业嗅到商机纷纷入局。

伽蓝集团此前表示，该集团旗下自然堂、春夏、珀芙研三个品牌会陆续推出消毒类洗手液产品。目前已经推出自然堂免洗消毒凝胶和卫生湿巾，后续即将推出春夏免洗洗手液、珀芙研免洗消毒洗手液等。

针对后续消费市场变化，上海家化正研究和评估并对全年产品开发做出调整。据透露，六神将进一步升级，日前新推出免洗洗手液抑菌凝胶，艾叶净肤系列也在计划升级完善之列。

青蛙王子官网则显示，目前

青蛙王子科研团队正全力研发抑菌消毒系列产品，工厂也有序复工，加速生产这类产品。

3月9日，在位于芙蓉区车站南路的步步高超市内，记者也看到，不少美妆品牌的洗手液均已上架，价格大多在10-20元之间。其中，拉芳润肤洗手液每瓶售价为7.8元，六神抑菌洗手液售价为12.9元。

“六神这款艾叶抑菌洗手液里面含有高活性艾叶油，前阵子老断货。”看见记者在犹豫，站在一旁的超市导购介绍，“近段时间，洗手液都卖得好，大部分顾客会选择消毒型的，普通清洁和控油型的则卖得少一些。”

观察 盲目进入市场，或将造成产能过剩

实际上，自2月4日，国家卫健委下发关于部分消毒剂在新冠肺炎疫情防控期间紧急上市的通知以后，“消”字号工厂销量便一骑绝尘。不过，“抑菌洗手液市场”真是一个巨大的风口？只要入局即可分得“红利”？

对此，一位业内人士表示，疫情之后，市民的卫生意识将明显提升，这也为消杀市场的发展创造了需求。“从表面上看，抑菌洗手液市场确实是一个风口。洗手液的杀菌功能从之前的可有可

无，正在变成社会普遍性需求。”

“不过，需求猛增也仅限于特定时期。如果美妆企业纷纷盲目冲进市场，或将造成产能过剩。”该业内人士表示，战“疫”期间，由于恐慌心理和市场需求激增的双重作用，再加上原材料供应短缺，大多数企业产能并未恢复，造成了供求严重失衡。不过疫情过后，老牌企业产能将逐渐恢复，市场需求也有所下降。届时，受市场消费习惯影响，其他新入局品牌或难有招架之力。 ■记者 卜岚



3月9日，在位于芙蓉区车站南路的步步高超市内，市民周女士正在选购抑菌洗手液。记者 卜岚 摄

力争完成既定的半年计划 复工赶订单，6列“复兴号”交付

疫情之下，全省工业企业纷纷积极复工复产。3月5日，记者采访株洲中车时代电气股份有限公司和株洲宏达电子股份有限公司时，看到生产线上活力四射。他们采取了提前复工、协调供应链、储备人员等一系列实际行动，力争把企业之前失去的时间弥补回来。

武汉发来求购函 提前复工赶货

3月5日，在宏达电子的车间内，机器轰鸣，陈林正对钽电容器编带成盘，一盘2000颗。钽电容可广泛应用于通讯、智能手机、计算机、汽车、航天航空等产品，随着5G时代的到来，其市场前景可观。

宏达电子是一家专注于高端高可靠电子元器件及电路模块研发、生产、销售及服务的的高新技术企业，主要产品有高端电子元器件、电源模块、IP转换器等。自2月10日正式复工，该公司在当天员工的到岗率就达80%，目前已恢复至正常水平。

2月1日，该公司接到武汉一家防疫设备（红外测温仪）生产商的紧急订货函，求购15万支电子元器件。公司连夜召开

视频会议安排生产交付工作。最终分三批发货，于2月8日全部完成交付。

加班加点 保轨道交通订单如期交货

3月5日，在中车时代电气的厂房内，在经过SMT、预处理、插装、波峰焊等十多道工序后，一块崭新的电路板就此下线，随后进入旁边的系统总成车间进一步组装，最后将运行于全国各大高铁、地铁网络之中。

中车时代电气于2月10日复工，月内4959个订单完成交付3213个，其中高铁“复兴号”交付6列、城轨地铁交付26列；预计3月份还可完成15列复兴号高铁、65列地铁共25台机车的交付。当下该公司正全力以赴赶生产，其中最为繁忙的车间当属电路板车间，周末都没有停歇。

中车时代电气制造中心党总支部书记潘自强表示，从4月份开始，他们将通过增加人员、加班加点的方式将之前失去的时间弥补回来，从而完成既定的半年计划，“保证各地轨道交通项目如期运行。”

■记者 胡锐

浏阳高新区入选国家新型工业化产业示范基地

本报3月9日讯 今日，记者从省工信厅获悉，浏阳高新区等39个产业集聚区入选第九批国家新型工业化产业示范基地，其中浏阳高新区以资源循环利用（再制造）示范基地类别入选，也是湖南唯一入选的产业集聚区。

浏阳高新区是2014年批准的湖南省新型工业化产业示范基地，是国家工信部和发改委批复的国家级再制造产业示范

基地。此次浏阳高新区凭资源循环利用（再制造）优势成功入选，并形成了工程机械整机及零部件再制造、汽车零部件再制造、数控机床再制造三大再制造细分产业，聚集了法泽尔动力、轩辕春秋、宇环数控、中大机械、长沙方圆、博大机械、哈曼数控等代表性企业。园区不断吸引和培育高端智能再制造企业，再制造企业达到90家。 ■记者 胡锐

基金资讯

新基建成A股市场“新贵” 天弘互联网 近一年回报率85%

“新基建”概念板块最近迅速站上风口，成为A股市场炙手可热的投资标的。新型基础设施建设所涉及的5G、云计算、工业互联网、半导体产品与设备均是TMT行业下的细分行业。而近年来，公募行业也有不少TMT主题基金。值得注意的是，由天弘基金TMT投研组组长陈国光负责管理的天弘互联网基金，近一年来已斩获了84.98%的回报率，在1824只同类基金中位列第2，成立以来累计收益14.28%（Wind，二级分类，数据截至3月5日）。 经济信息

铿锵玫瑰打造绩优基金 银瑞信 “五星”女神实力出众

“三八”节之际，各行各业的女神受到关注。Wind数据显示，截至3月3日，在公募基金的2000多名基金经理中，女性基金经理已达540人，占比约1/4，也不乏实力不输须眉的优秀女性基金经理，她们驰骋投资战场，坚守本职，能力出众，成为投资圈中口碑突出的“女神”。如银行系旗舰公司工银瑞信基金，就汇聚了一批优秀的女将，其中既有权益投资女将如工银文体产业袁芳、工银前沿医疗赵蓓、工银物流产业张宇帆，也有固收投资女将如工银产业债何秀红、工银双利债券魏欣，在海通证券最新公布的基金评级报告中，凭着持续优胜的投资业绩，她们所管理的产品齐齐获得五星评级。 经济信息

竞争性谈判公告

湖南日报社张家界分社综合大楼租赁经营项目（标的物计租面积约4955㎡，租赁期10年），拟采用竞争性谈判方式实施，现邀请合格的供应商参加谈判。报名及谈判文件获取时间：2020年3月12日9:00至2020年3月16日17:00。

特此公告

联系方式：0731-84329665（黄先生）

湖南日报社

2020年3月9日